



支持率大跌 菅直人硬挺

他表示将继续执政， 帮助日本经济加速复苏

新华社供本报特稿 多项民意调查结果21日显示，日本首相菅直人支持率大幅跌落，大约半数调查对象认为，他应当辞去首相职务。

但菅直人当天表示，他将继续执政，帮助日本经济加速复苏。

日本《朝日新闻》18日、19日经由电话随机调查国内3484个家庭，获得来自2082人的有效回复。

这家报社21日公布的调查结果显示，菅直人领导的民主党政府支持率为20%，较这家报社上月调查结果下降6个百分点。

49%的调查对象呼吁菅直人辞去首相职务，宣布提前举行国会选举；25%的人

说，如果选举提前，他们会投票给最大反对党自由民主党；19%的人说，会投票给民主党。

日本《每日新闻》同一天公布的民调结果显示，菅直人支持率为19%，较上月下降10个百分点。按美联社的说法，这是菅直人上台以来“收获”的最低支持率。根据这份民调结果，60%调查对象认为应提前举行国会选举。

菅直人21日在国会众议院预算委员会发表讲话说，他“强烈渴望”继续执政，帮助日本经济复苏。

他同时呼吁跨党派合作，以推动2011财年年度预算案及相关法案获国会批准。

另外，菅直人说，社会保障制度和税制改革“不可避免且重要”，是政府的“历史性任务”，“我希望为之努力至最后一分钟”。

经济衰退、公共债务增加、执政党内部纠葛等令民众质疑菅直人领导能力。菅直人眼下面临的执政危机不仅来自反对党，也来自民主党内部。16名民主党议员上周递交申请，打算退出民主党众议院党团，以抗议菅直人缺乏领导才能，无法兑现民主党的选举承诺。

民主党现阶段控制众议院，但失去参议院控制权。独立政治评论员森田实认为，4月地方选举结束后，反对党势力可能增强，菅直人处境将会更加艰难，或许被迫下台。



东京再迎大熊猫

昨日，中国租借给日本的一对大熊猫搭机从成都起飞，经由上海浦东国际机场转机后飞往日本，入住日本东京上野动物园。此次赴日本的一对大熊猫均出生于四川卧龙自然保护区，雄性叫“比力”，雌性叫“仙女”，现年均均为5岁多。到达上野动物园后，它们将经过健康检查和环境适应期，预计3月下旬，“比力”和“仙女”就可与日本游客见面。这是2008年4月大熊猫“陵陵”老死后，东京时隔3年再度迎来大熊猫。

2010年7月26日，中国野生动物保护协会与日本东京都政府正式签署租借协议，将年富力强的“比力”和“仙女”租借给东京方面，借租期为10年。

图为大熊猫“仙女”昨日在上海浦东机场停机坪上的笼舍里向外张望。（据新华社）

人口激增将引发诸多问题，研究者称

40年后，地球或将“无法辨认”

新华社供本报特稿 40年后的地球会是怎样？在今年美国科学促进会年会上，研究者告诉大家，那将是一个“无法辨认”的地球。只不过，“无法辨认”并不是指科技高度发达，而是指人口暴增，粮食奇缺，资源匮乏。

总部设在纽约的非政府国际研究机构“人口理事会”成员约翰·邦加茨在年会上对联合国人口预期数字表示支持。他说，按照联合国预测，今年全球人口将突破70亿，2050年将攀升至90亿。

需要特别指出的是，“大多数人口增加

将出现在贫穷国家，集中在非洲和南亚”。

世界自然基金会代表贾森·克莱说，为了养活这些人口，“未来40年间，我们人类需要产出过去8000年产出粮食的总和”，如果人口增长势头持续，“2050年，我们这个星球将变得无法辨认”。

美国俄亥俄州立大学人口研究项目负责人约翰·卡斯特莱恩说，人口激增将引发诸多问题，尤为突出的是气候变化、资源损耗和粮食紧缺。

研究者预测，未来40年，全球人口收

入平均会是现在的3倍，而发展中国家会达到现在的5倍。收入的增加势必引发食物消耗的增加和浪费。克莱说：“人更多，钱更多，消费更多，但星球却没有变，这是我们的问题所在。”

一些人口专家在年会上呼吁引入家庭计划项目，帮助控制人口，一方面有助于减少家庭负担，另一方面有助于减缓全球人口压力。“我们希望最小化人口增长率，而唯一可行的办法就是借助更加有效的家庭计划项目。”卡斯特莱恩说。



百余巨头鲸 殒命新西兰海滩

新华社供本报特稿 当地时间20日，两名游客在新西兰南部一座岛屿海滩发现107头巨头鲸搁浅。资源保护部门工作人员赶到时发现半数以上鲸已经死亡，为其余濒死巨头鲸实施安乐死。

据新西兰资源保护部生物多样性项目经理布伦特·比文介绍，解救尚未死亡的鲸几乎无望，解救需要耗时“至少10至12小时”，由于天气干燥炎热，鲸会很快死去。无奈之下，工作人员被迫对48头濒死鲸实施安乐死，减少它们的痛苦。鲸群搁浅地点较偏远，工作人员决定把鲸尸体留在原地，等待自然解体。

鲸群在新西兰海滩搁浅并不罕见。本月早些时候，82头鲸在新西兰南岛一处海滩搁浅，其中10头死亡。



韩国一男子 持猎枪行凶

2月21日，在韩国京畿道坡州市，警察将枪击事件疑犯带进警察局。当日，韩国京畿道坡州市一农场发生一起恶性枪击事件，一名老年男子持枪打死两人、打伤一人后被警方控制。（新华社发）

美国前防长口诛现总统

讽刺奥巴马“向来喜欢道歉”

新华社供本报特稿 美国前国防部长唐纳德·拉姆斯菲尔德20日在做客美国有线电视新闻网新闻节目时说，现任总统贝拉克·奥巴马“向来喜欢道歉”，因此，不必因为他的“道歉姿态”而对他产生好感，更不必给他颁授诺贝尔和平奖。

奥巴马2009年上台之初，频频向阿拉伯世界示好，甚至是美国人少有的歉意，试图抚平前任乔治·W·布什发动两场战争给

阿拉伯世界带来的创伤。他的这一姿态以及他提出的“无核世界”概念，当时获得不少好评，乃至获得当年的诺贝尔和平奖。

当被问及奥巴马是否改变了世界对美国的看法时，拉姆斯菲尔德直接表示否定。

“不，我不认为有充分证据证明这一点。我认为，他只不过是尝试着代表美国人道歉，他只不过是有人道歉的习惯，”拉姆斯菲尔德说。

由此，这位强硬派前防长认为，奥巴马没有资格获得诺贝尔和平奖。他说，诺贝尔奖评选班子颁给奥巴马和平奖是基于对他的期望，而不是成绩。

“奥巴马没有实现他获奖时的任何一桩承诺，颁奖基于对他的希望。获奖时，他入主白宫凳子还没坐热，什么都没有干，”拉姆斯菲尔德说，“听闻他得奖时，我对诺贝尔奖评选班子的这一决定既惊讶，又压抑。”

洛阳社区 洛阳人的网上家园

文学 体育 教育 户外

BBS 互动交流平台

注册用户超过30万 日均页面点击量超过6万